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Resumen

s Torque: 7 = 7 x F
» Momento de inercia: I, = Zmir?
= Teorema de Steiner (ejes paralelos):
In=I,+MR2_,
= Teorema de los ejes perpendiculares:
I, =1+ 1y
s Momentum angular: T =7x T =mTxT
s Ecuacién de torque: I) =7
s Velocidad angular: @ = wé = fé

= aé =wé =8¢

= Aceleracién angular:

» Momentum angular de un sélido rigido: fﬁ =I,%

s Ecuacion de torque para un sélido rigido:
P =Ia =17 =168

= Energfa cinética: K = Kear + Kro

Problemas

Energia potencial: U = U, + U,
Energia mecanica: £ =U + K

Conservacién de la energfa (si no hay fuerzas disi-
pativas):

Ei=E;j<—= U;+ K; =Us + Ky

Conservacion del momentum angular: Tw; = I rwy

Rodadura:
Ar = RAO
v = Rw=R
a=Ra=Rj

Momentos de inercia:

Aro en el centro [ = M R?
Disco en el centro I = %M’RQ
Disco en el diametro I = %M’B?
Barra en el extremo I = %A{LQ

Barra en el centro I = ﬁM 2

P1. N cilindros de masa M y radio R se amarran por sus centros geométricos uno después de otro con
cuerdas sin masa de largo lo > 2R, formando una cadena. La cadena estirada se coloca encima de una
plataforma horizontal sobre la que cada cilindro puede rodar sin resbalar como se muestra en la figura
(a). Si se tira la cadena desde el primer cilindro (el de més a la derecha) por medio de una fuerza F
calcule la tensién de la cuerda que una al cilindro i con el cilindro i + 1-ésimo.

(a)
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P2. Un carrete consiste en dos discos de radio exterior R, unidos a un cilindro de radio r como se muestra
en la figura. El carrete tiene masa M y momento de inercia I, y se encuentra sobre un plano inclinado
en un angulo § atado mediante una cuerda ideal a una masa m:

(i) Calcular la aceleracién de la masa m cuando el sistema es liberado desde el reposo y el hilo se
enrolla en el carrete, haciéndolo bajar rodando sin resbalar. Note que el desplazamiento de la masa
depende del descenso del carrete y del cambio de longitud de la cuerda a medida que esta se enrolla
en el carrete.

(ii) Determinar la condicién que deben satisfacer las masas m y M para que el carrete efectivamente
ruede hacia abajo del plano inclinado.

P3. Considere un cilindro macizo y homogéneo de 30 cm de didmetro colocado sobre un plano inclinado
25°. ;Cudl es el valor minimo del coeficiente de rozamiento para que el cilindro descienda rodando sin
deslizar? ;Cudl es su aceleracién angular?

P4. Se tiene un disco en un plano inclinado con un angulo 6 que rueda sin resbalar. Encuentre la expresién
de energia cinética generalizada Considere el disco de masa M, radio R y momento de inercia I e I,.



